

“贷”动文旅“烟火气”

绿意穿风过,仙境乐逍遥。夏季的神农架,云蒸霞蔚、千山一碧、万木苍翠,吸引了全国各地众多游客前来避暑游玩。据湖北省神农架林区文旅局副局长邓梅娥介绍:“截至8月底,今年全区重点旅游景区累计接待游客331.24万人次,区内旅游经济收入56.8亿元。”火爆的旅游业同时带动了当地酒店及民宿客流不断攀升。

为积极响应国家乡村振兴战略,促进神农架旅游提档升级,邮储银行湖北省分行向文旅金融发力,创新推出一系列乡村振兴金融产品,重点围绕以民宿引领的乡村旅游产业,加大信贷支持力度,助推文旅“烟火气”。

“观流云、枕繁星,过段山居岁月,拾得自在人生……”这是万玉莲将自家民宿取名“山居岁月”的用意。从事民宿行业8年,万玉莲步步开拓,稳扎稳打,在神农架林区木鱼镇建立了口碑,她总

是想着如何才能给前来的旅人带来更舒适的居住体验。

只有像家一般的温馨,才能更好地安住游客的身心。思虑之下,万玉莲决定在年初对民宿提档升级。然而,资金却使她停下了脚步。就在她一筹莫展之际,当地文旅部门了解到这一情况,积极联系邮储银行神农架林区支行,希望给予资金上的支持。邮储银行工作人员经过现场考察后,仅用3天便为万玉莲授信100万元“大旅游贷款”,帮助其在旅游高峰来临之前,完成了相关设施的改造。

“每个房间都安装了水暖设施,全年可以保持室内26摄氏度。同时,我们还改造了星空亲子房,晚上可以躺在房间看星星,房间供不应求,预计今年收入会增加200万元。”万玉莲笑着说。

随着新旅游时代悄然到来,文旅市场的供给与需求正发生着

显著变化。在神农架,一家家精品民宿,宛如一颗颗璀璨明珠,承载着乡土人情,温润着诗意清欢,让游客不仅宿山宿水,更是“宿文化”。

位于木鱼镇红花坪村的民宿“枝子的花园”置身于一片茶园中,山顶是蓝天白云,山脚是潺潺溪流。创办者韦群作为民宿经营者,还有一个身份是作家,枝子便是她的笔名。经营民宿数年,为了让游客每年都有不一样的体验,韦群学习了非遗制茶和蓝染项目。“在枝子的花园民宿,楚蓝是纯净天空的颜色,茶园是大地的色彩……”她在微信朋友圈展示着山野间的非遗魅力,引来了不少留言,而这都离不开邮储银行的锦上添花。

上半年,韦群在邮储银行获得100万元“大旅游贷款”,赶在旅游旺季之前建好了图书室,增加了扎染、采茶等休闲区域,并自

建茶文化书吧,设计了种茶、采茶、制茶以及茶艺茶道和茶文化课程。从有房间、有美景,到有体验、有故事,“枝子的花园”让游客在闻着茶香、赏着美景的同时,更感受到不少文化气息。

“文化是支撑,农业是平台,旅游是载体。邮储银行的大旅游贷款帮助我把文创梦想更好地‘照进现实’,客人有了更好的体验,‘漫游’的时间也更长了。”韦群很开心自己能为民宿集群注入文化的活力。

近年来,邮储银行湖北省分行融合新发展格局,结合企业实际需求和文旅产业特点,不断优化乡村旅游金融服务,通过加大对景区建设、民宿餐饮、休闲度假等项目的信贷

投放力度,积极创新信贷产品,满足旅游消费金融需求。邮储银行神农架林区支行自2020年开发“大旅游贷款”产品以来,已向文旅行业投入信贷资金7500万元。其中,2023年发放“大旅游贷款”41笔、4090万元,主要涉及旅行社、餐饮、民宿等市场主体,为文旅行业注入了金融“活水”,帮助受益主体实现了经营效益的稳步提升。

未来,湖北省分行将不断探索民宿价值转化的“金点子”,转动群众共同富裕的“金钥匙”,依托神农架林区文旅产业进一步为乡村振兴“添柴加薪”,让“神农山居”民宿品牌真正成为神农架旅游高质量发展的“个性化”定制、“限量版”惊喜。

□陈卉 彭健

2023年度邮储银行好新闻大赛

拥抱变化 持续创新

开业400天,他们走了3.8万公里

8月4日,是邮储银行西藏昌都市贡觉县川藏铁路支行开业400天的纪念日。当天,笔者来到了这里。

“一切为了川藏铁路建设。”该支行负责人秦立超热情地向笔者介绍起支行组建的初心本愿。川藏铁路是国家支持雪域高原经济腾飞、跨越发展的又一条“天路”,为更好担负起金融支持国家重大项目建设职责,增强金融服务川藏铁路建设水平,邮储银行总行决定在川藏铁路进藏第一站——昌都市贡觉县设立专为川藏铁路施工建设服务的专业支行。

为了更好地服务和支撑川藏铁路建设,最大限度满足施工单位和建设者的金融服务需求,邮储银行贡觉县川藏铁路支行始终坚持“送金融服务进工地”的工作理念。由于川藏铁路的工地散布在贡觉县6244平方公里的崇山峻岭中,该支行工作人员需要常年奔波在海拔4000多米的嘎玛拉雪山路上。冬天大雪满山,夏季落石塌方,对于他们来说都已是家常便饭。支行开业虽然仅有400天,但该行工作人员下乡的时长已累计达到40多个工作日,

行程达到3.8万公里,举办金融政策宣讲16场次,现场为川藏铁路某承建单位开立公司账户50余户,开通川藏铁路农民工工资专户5户,发放工资卡5000余张,充分满足了川藏铁路承建企业、建筑工人的日常资金结算、小额资金取现、转账、消费等金融需求。

贡觉县川藏铁路支行主动了解川藏铁路项目的金融需求,依靠科技赋能,积极探索“铁路+金融”合作新模式,不断提升对铁路产业链上下游客户全方位服务的能力,为川藏铁路建设提供持续动力。开业仅仅400天,贡觉县川藏铁路支行已向川藏铁路及其产业链上下游项目累计发放贷款7亿元,全力保障了项目的施工建设、配套公路等资金需求。

根据国家对于铁路项目资金监管的要求,贡觉县川藏铁路支行依托科技赋能,为客户量身打造了铁路建设资金监管云平台,将川藏铁路建设资金链条上的各环节纳入监管范围,在满足项目公司和参建单位日常结算需求的基础上,还有效保障了建设资金安全、合规、高效支付。□央娜

(上接第1版)

阮海良表示,他要将亚运精神、团队精神和青春力量融入本职工作中,传递给身边的同事、快递小哥和广大团员青年,和大家一起踔厉奋发,在实现民族复兴的赛道上奋勇前行!

季庆远:圆满完成每一次“送达”任务

“从没有想过,自己能够离亚运火炬这么近,能够作为快递员代表参与火炬传递,我会永远记住这一时刻!”季庆远激动地说。

2010年8月,季庆远入职平阳县分公司水头营业部,主要负责水头镇南湖、溪心两地的农村邮路投递工作。13年来,季庆远累计服务时长超4万小时,投递路程达18万公里,总揽投量超150万件,从未发生过缺报少刊、丢村甩点、误投漏投的情况。他先后获得集团公司“最佳投递员”等荣誉称号,2022年被评为浙江省第二届

“最美快递员”。

“庆远每次送邮件又及时又耐心,我们都很喜欢他。听说他这次当选了亚运火炬手,我们都替他高兴!”一提起季庆远,家住溪心社区的朱阿姨竖起大拇指称赞。

除了乡邮投递员的身份,季庆远还是一名热心帮助村民的志愿者。从2016年开始,平阳县分公司水头支局党支部开展“爱心邮路、情暖民心”活动。季庆远作为帮扶责任人,经常利用休息时间到南湖社区敬老院为老人免费理发、测血压、打扫卫生,主动关心和帮助孤寡老人。他还印制名片送给村民,每天保持手机24小时开机,以便大家第一时间联系他。在亚运会比赛期间,季庆远将和往常一样坚守岗位,为村民投递邮件,保障大家的日常用邮需求。

从投递邮件到传递亚运“薪火”,季庆远从乡间小路上火炬传递的大道,圆满完成每一次的“送达”任务。



民丰县分公司开展反诈宣传观影活动

为进一步加强防范电信网络诈骗宣传教育,提升全体工作人员的知诈、识诈、防诈、反诈意识,筑牢职工的反诈能力,9月13日晚,新疆维吾尔自治区民丰县邮政分公司开展“全员反诈,你我同行,防范化解金融风险”观影活动,组织全体员工观看反诈宣传电影《孤注一掷》。

该影片聚焦被电信诈骗、网络诈骗的众多受害者、受害家庭,讲述他们被骗的过程和遭遇。电影的情节跌宕起伏,让员工

身临其境感受到诈骗犯罪的黑暗与可怕,对员工具有极高的警示教育意义。

观影结束后,大家纷纷表示切实感受到电信诈骗危害的严重性,要凝聚身边的力量共同打击电信诈骗。民丰县索达东路邮政营业所迪丽努尔说:“我们作为邮政员工,首先要不断学习防范电信诈骗知识,提高自身反诈能力,在今后的工作以身作则,积极充当反诈反诈的宣传员,时刻紧绷防范之弦。” □云露瑶 摄影报道

做好协同文章 书写民生答卷

(上接第1版)

系统在流程设计上围绕高效便捷的原则,在全省首创增设预审预登记流程,推出号牌“五选一”模式,系统植入寄递服务模式,实现“群众少跑路,邮政多跑腿”。

为了保证项目如期上线,负责流程和系统构架开发的邮政工作人员度过了一个又一个不眠之夜。从设备采购、场地整理,到团队构建、警邮联动,项目组各成员单位通力合作,保证了这项政务民生服务项目的顺序推进。

东莞市分公司速递部、服务质量部和信息中心直接到车管所现场联合办公,基于电动自行车治理要求的改变和政策的调整,系统实现扩容迭代,可承受每日最高130万人次的访问量,存储了多达12T的图片资源文件。东莞邮政与交警部门联合成立市民热线12345工单处理小组,梳理解决客户投诉问题,联合检查、联合督导,确保项目

运作的规范性。

东莞市分公司速递部同城中心是负责此次上牌项目的后台支撑中心。从后台审核资料、制证打单到车牌库管理及车牌分拣出库,为了确保高峰期日均1万单的查验量,做到日清日结,同城中心制定后台处理效率优化方案,采购高速证照一体式打印机,将制证效率提升8倍,件均成本从9.68元降至4.5元。同时,为了解决群众预约难、排队时间长等问题,全市邮政网点延长营业时间,坚持完成当天的查验量才下班;警邮双方加强对查验人员的培训,提升工作效率,将每辆车的查验时间优化至5分钟以内;邮政网点人员还主动到社区开展电动自行车上牌宣传及上门服务。

绿色环保也是此次电动自行车上牌项目的一大亮点。市民全程可通过移动终端申办业务,系统通过电子签名、人脸识别、在线申请表等技术实现

审办流程全程无纸化。此举还解决了交警部门档案管理压力,得到交警部门的好评。

加强场景营销 促进流量转化

“来这里上牌,邮政网点赠送了我一个头盔,还可以用办理金融业务的积分兑换保险产品。”近日,前来袁屋边营业所办理电动自行车上牌的李先生对记者说。在推进电动自行车上牌过程中,东莞邮政充分发挥板块协同优势,将网点流量转化成为实实在在金融客源。

针对电动自行车网点查验环节,东莞市分公司立足客户价值挖掘,围绕“车牌寄递+保险增值+生态金融”三项业务协同发展,通过把握触点“四环节”、场景营销氛围“五统一”、协同营销流程“六步法”,构建生态化综合营销场

景,形成标准化的协同营销模式,有效提升营销效果。

业务“三协同”,即明确电动自行车上牌服务的三大收入来源,包括车牌寄递费用、车辆保险费用、金融客户转化增值。触点“四环节”,即梳理“系统预约—到店签到—查验车辆—车牌邮寄”四个环节,经系统对接将客户权属归属到网点、归口到客户经理,通过短信预热、签到建联、场景促销、业务反馈等多环节加深客情了解,形成客户数据沉淀及转化。氛围“五统一”,即在场地布置中做到统一颜色、统一风格、统一标识、统一服装、统一终端设备。营销“六步法”,即短信提醒、签到取号、产品介绍、意向受理、引导候检,对客户进行一对一营销。邮政工作人员“多说一句话”,强化现场营销。据统计,借助电动自行车上牌项目的获客引流,截至8月底,东莞市分公司已新增金融客户13.6万户,新增金融资产43.4亿元。

动态

江苏省分公司

推动直属机关党建提质增效

本报讯 近日,江苏省邮政分公司深入学习贯彻党的二十大精神,以党的政治建设为统领,深化理论武装,狠抓正风肃纪,推动直属机关党的建设提质增效,为江苏邮政高质量发展提供坚强的政治保障。

在政治建设上,走在前、作表率。践行“两个维护”,强化理论武装,提升政治能力,把直属机关打造成旗帜鲜明讲政治的坚强阵地;在实干担当上,走在前、作表率。围绕中心、主动担当,党业融合、同向同行,勇当先锋、攻坚克难,把直属机关打造成聚力推进全面领先的第一梯队;在转变作风上,走在前、作表率。大力倡导不折不扣抓落实的工作作风,深入践行为民服务宗旨,把直属机关打造成高效执行、善作善成的模范机关;在全面从严治党上,走在前、作表率。着力压紧压实“两个责任”,着力加强机关干部队伍建设,着力营造风清气正的政治生态,把直属机关打造成纪律严明、风清气正的党建高地。 □柏滨丰

辽宁省分公司

开展党风廉政警示教育

本报讯 为深入学习贯彻党的二十大精神,提高一体推进“三不腐”能力和水平,坚决打赢反腐败斗争攻坚战、持久战,近日,辽宁省邮政分公司纪委组织三级副及以上党员领导干部及纪检干部40余人,到沈阳正风肃纪大数据监督警示教育展示馆开展党风廉政警示教育,切实发挥以案为鉴、以案明纪、以案警示的作用,进一步提高党员干部廉政意识,筑牢拒腐防变思想防线。

展馆运用现代科技手段,通过大量翔实的图片、数据和案例,对沈阳大数据监督平台的科技反腐、数据反腐和智能反腐等强大功能进行了展示,对贪腐犯罪的典型案例进行了深入剖析。在省分公司组织下,大家先后参观了监督之问、正风肃纪监督、大数据监督等展厅。党员干部认真观看案例展示,一个个真实鲜活的案例、一句句发自内心的忏悔,让参观的党员干部感受到强烈的思想冲击和精神洗礼。大家纷纷表示,此次活动给同志们上了一堂发人深省的反腐倡廉警示教育课。在今后的工作和生活中要引以为戒,行有所止,守好廉洁自律的底线;时刻遵守中央八项规定及实施细则精神,保持头脑清醒,恪守清正廉洁的政治本色。 □王佳宇 亢俊杰

中国邮政储蓄银行股份有限公司 信用卡中心成都分中心关于 新领《中华人民共和国金融许可证》的公告

根据《银行保险机构许可证管理办法》要求,现将中国邮政储蓄银行股份有限公司信用卡中心成都分中心新领金融许可证事项公告如下:

机构名称:中国邮政储蓄银行股份有限公司信用卡中心成都分中心

英文名称:Chengdu Branch of Credit Card Center of Postal Savings Bank of China Co., Ltd.

机构住所:四川省成都市高新区天府四街588号

发证机关:国家金融监督管理总局四川监管局

机构编码:B0018X251010002

邮政编码:610000

联系电话:028-88618699